Teorie grafti
78 2022/23, FJFI CVUT

9. domaci tulohy

Deadline: 15.12.2022 23:59:59 stfedoevropského ¢asu
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Bud G = (V, E) rovinny graf s |V| > 3. Dokazte, ze kazdé rovinné nakresleni G
mé nejvyse 2|V| — 4 stén.

Pro kazdé n > 3 zkonstruujte topologicky rovinny graf s n vrcholy a 2n—4 sténami.
Bud G = (V, E) rovinny graf. Dokazte, Ze existuje orientace hran F takova, Ze z
kazdého vrcholu v € V vychazi nejvyse tii Sipky.

Bud G = (V, E) rovinny graf neobsahujici K3 jako podgraf. Dokazte, ze x(G) < 4.

Bud G = (V, E) graf ktery lze ziskat jako sjednoceni dvou rovinnych grafi. Jinymi
slovy, existuje rozklad E = F} U F» takovy, ze (V, F1) i (V, F3) jsou rovinné grafy.
Dokazte, ze x(G) < 12.

(Poznamenjme, Ze tento problém modeluje obarveni politické mapy na Zemi a
Marsu, kde kazdy stdt na kazZdé planeté tvori jen jeden souvisly usek, a chceme,
aby dzemi patrici jednomu stdtu mélo v obou mapdch stejnou barvu.)

Zkonstruujte nekoneé¢né mnoho rovinnych grafi G s nésledujici vlastnosti: existuje
néjaké rovinné nakresleni takové, ze jeho dudlni graf G* je izomorfni G.

Bud H graf s maximédlnim stupném A(H) < 3. Dokazte, 7e pro kazdy graf G plati

G obsahje podrozdéleni H <= G obsahuje H jako minor.

Bud G = (V,E) graf a k := [2a(|‘c;)|71-“ Dokazte, ze G obsahuje K} jako minor.



